

A történelem kezdetétől egészen napjainkig hagyományosan a nők vállalták magukra a háztartás vezetésének és gyermekek nevelésének meghatározó feladatát, azonban egy egész élet munkája során felhalmozott képességeik és ismereteik gyakran elismerés nélkül maradtak. Sok nő, aki élete folyamán háztartásbeliként dolgozott, gyermekei felnevelése után egy komolyabb szakmai karriert szeretne kiépíteni, de többségük azt érzi, hogy a társadalom által nagy mértékben és igazság-talanul alulértékelt képességeik miatt nem tudnak helytállni a munkaerőpiacon.

Az "50 év feletti a gyermekgondozásban" projekt célja, hogy a nők az évek alatt háztartásbeliként megszerzett készségeiket és tudásukat egy számukra ismerős területen, egy új szakma elsajátítása során hasznosíthassák.

Ennek elérése érdekében projektünk Európa több területéről szakértői konzorciumot hívott össze, hogy megosszák egymással a legjobb gyakorlatokat és ötleteket egy olyan szakképzés kifejlesztése érdekében, mely az 50 és 64 év közötti nők modern kori gyermekgondozói szakmai képzésének általános modelljeként szolgálhat.

A modell az alábbi elemekből épül fel:

- Iránymutatás a hivatásos gyermekgondozó készségeire és személyiségjegyeire vonatkozó követelmények meghatározására;
- Módszertani útmutatás a gyermekgondozói állásra jelentkezők sorából a megfelelő jelöltek kiválasztásához;
- A képzési modulok javasolt tartalmi elemeinek bemutatása.

Az Európai Unió
Erasmus+ programjának
társfinanszírozásával



A projektet az Európai Bizottság támogatta. A kiadványban (közleményben) megjelentek nem szükségszerűen tükrözik az Európai Bizottság nézeteit.

Az 50 év feletti nők körében lefolytatott kérdőíves felmérés eredményei:

2017 augusztusa és szeptembere között egy kérdőíves felmérést folytattunk le 6 európai uniós országban (Bulgária, Csehország, Magyarország, Írország, Olaszország, Lengyelország) az 50 éves nők körében. 205 nő válaszolta meg kérdőívünket arra vonatkozóan, hogy érdekli-e őket a gyermekgondozói munkakörben való elhelyezkedés, illetve új készségek és szakképzettségek megszerzése.

A legtöbb felmérésben részt vevő nő részmunkaidőben szeretne dolgozni gyermekgondozóként (37,6%) és többségük informális tapasztalattal rendelkezik a gyermekgondozás terén (65,4%). 42%-ukat érdekelné egy hivatásos gyermekgondozói képzésen való részvétel.

A megkérdezett nők 39,5%-a szeretne új információkat és tudást szerezni egy hivatásos gyermekgondozói képzés keretében.

A nők szerint a legfontosabb témakörök, melyet a szakmai képzési moduloknak tartalmazniuk kell: A gyermek egészsége és biztonsága (79,5%), A gyermek fizikai, kognitív és érzelmi fejlődése különböző életkorokban, illetve a fejlődési folyamat támogatásának lehetőségei (68,8%), Higiéniás és napközbeni ellátás szabályai (68,8%).

A válaszadók 75%-a szerint nincsenek olyan akadályozó tényezők, amelyek megnehezítenék az 50 év feletti gyermekgondozói munkavállalását.

A megkérdezett nők egy része azonban az alábbi problémákra mutatott rá:

- egészségügyi problémák,
- fizikai jellegű nehézségek,
- korral járó fáradtság.

A felmérés eredményeivel kapcsolatos további információkért kérjük, látogasson el weboldalunkra:

www.50pluschildcarer.eu

A szülők körében lefolytatott kérdőíves felmérés eredményei:

161 szülő 6 európai uniós országból válaszolt a kérdőívre, mely az 50 év feletti nők gyermekgondozási munkakörben való alkalmazására vonatkozó véleményükről kérdezett.

A legtöbb felmérésben részt vevő szülő az intézményi gyermekgondozást részesíti előnyben, - mint például az óvoda vagy a bölcsőde (79%) -, a magán gyermekgondozói szolgáltatásokkal szemben (21%), annak ellenére, hogy 93%-uk gondolja úgy, hogy az 50 év feletti nők alkalmasak hivatásos gyermekgondozónak. A szülők több mint 74%-a azt válaszolta, hogy nincs olyan akadályozó tényező, amely megnehezítené az 50 év feletti nők gyermekgondozói munkáját, más szülők azonban az alábbi problémákra mutattak rá:

- egészségügyi problémák,
- generációs különbségek,
- "régimódi" módszerek,
- elavult végzettség, (beleértve a digitális készségek hiányát),
- túl kevés empátia és türelem.

A szülők számára egy gyermekgondozó választásakor a legfőbb kritérium a jelölt személyisége, a gyermekgondozó legyen nyugodt, türelmes és képes legyen kezelni a kritikus helyzeteket.

A szülők szerint a legfontosabb témakörök, melyet a szakmai képzési moduloknak tartalmazniuk kell: A gyermek egészsége és biztonsága (62,9%), A gyermek fizikai, kognitív és érzelmi fejlődése különböző életkorokban, illetve a fejlődési folyamat támogatásának lehetőségei (58,8%), Higiéniás és napközbeni ellátás szabályai (52,7%).

A felmérés eredményeivel kapcsolatos további információkért kérjük, látogasson el weboldalunkra:

www.50pluschildcarer.eu